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Sportovec roku Městské části Praha 5 

pro rok 2015 (1. ročník) 

 

 

1. část 

Popis projektu 

 

I. Cíl projektu 

Cílem projektu je ve spolupráci se sportovními organizacemi na území MČ Praha 5 ocenit 

sportovce uplynulého roku a jejich přínos pro rozvoj sportu na území městské části. Dalším 

cílem je pak vytyčení vzorů pro školní mládež a mladou generaci obecně. Tato společenská 

akce tak symbolicky završí proběhnutý sportovní rok. 

Projektem bude navázáno na dosavadní aktivity Komise pro sport a volný čas MČ Prahy 5, 

zejména na vytvoření systému finanční podpory sportovním organizacím a vytvoření prostoru 

k jejich vlastní prezentaci v měsíčníku Pětka pro vás. 

Radnice MČ Prahy 5 tak podpoří aktivity směřujících k stanovenému cíli - k přeměně městské 

části na moderní rezidenční centrum, které poskytuje svým občanům podmínky pro zdravý 

životní styl a aktivní trávení volného času, a to zejména formou sportovního vyžití v rámci 

sportovních klubů, jejichž činnost MČ Praha 5 významně podporuje. 

II. Podpora mezigenerační občanské soudržnosti  

V dnešní době se stává stále komplikovanější sportovní koexistence mladých lidí spolu se 

seniory či zdravotně postiženými. Sportovní trh je zaplněn projekty, které se orientují vždy na 

jednu ze zmíněných skupin, málokdy však podněcují, aby spolu tyto vzájemně komunikovaly. 

Z toho důvodu je v rámci projektu sportovce roku navržena jak kategorie juniorů, tak 

i seniorů a zdravotně handicapovaných tak, aby se všichni občané z těchto skupin setkali při 

jedné příležitosti, navázali vzájemnou komunikaci a užili si tento slavnostní galavečer 

pohromadě s vědomím, že sport je aktivita, z které mohou čerpat užitek pro svůj život 

a zdravý životní styl společně bez ohledu na rozdílnost jejich věku či zdravotní kondice. Tím 

dojde k naplnění dalšího cíle, tedy podpory občanské sounáležitosti prostřednictvím sportu.  
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2. část 

Organizační zajištění soutěže 

 

I. Vyhlašované kategorie 

V rámci soutěže budou vyhlašovány níže uvedené kategorie: 

1) Profesionální sportovec 

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější profesionální sportovec, mající 

sport jako své hlavní povolání 

2) Sportovec amatér 

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější amatérský sportovec, který 

nevykonává sportovní činnost jako své hlavní povolání, tedy občan, který má jako 

svoji hlavní pracovní náplň jinou než sportovní činnost 

 dílčím cílem této kategorie je ohodnotit a vyzdvihnout vedle profesionálních úspěchů 

i amatérské sportovní výkony, kterým mnohdy není věnována dostatečná pozornost. 

Právě amatérské sportování je však jednou z hlavních volnočasových složek, které 

hodlá městská část podporovat. Posláním této kategorie je tak motivovat širokou 

veřejnost k amatérskému sportování.  

3) Junior do 18ti let  

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější juniorský sportovec 

 dílčím cílem této kategorie je jednak podpořit vedení mladých lidí a žáků škol 

ke sportu, dále pak vytvořit vzory – mladé sportovce, kteří budou své vrstevníky 

motivovat k dalším sportovním aktivitám  

4) Sportovec senior  

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější sportovec seniorského věku, který 

je pro tento účel vymezen jako starší 60ti let.  

5) Zdravotně postižený sportovec  

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější zdravotně postižený sportovec 

6) Sportovní tým 

 v této kategorii bude vybrán nejúspěšnější sportovní tým v rámci provozovaných 

kolektivních sportů na území městské části 

 za sportovní tým pro účel této kategorie je považováno sportovní družstvo, které 

k standardnímu provozování daného sportu musí čítat minimálně 2 sportovce  

7) Trenér 

 v rámci této kategorie bude vybrán nejúspěšnější trenér působící u jednotlivce 

či sportovního týmu na území městské části 
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8) Sportovní legenda 

 v rámci této kategorie bude vybrána osoba, která se významným způsobem 

zasloužila o rozvoj sportu na území městské části 

 sportovní legenda bude jako jediná kategorie navržena i vybrána přímo Úřadem 

Městské části Prahy 5 

9) Fair play čin 

 v rámci této kategorie bude vybrán sportovní čin či akt, který je dokladem 

upřednostnění férového sportovního ducha - fair play  

Kategorie 1-7 se pak dále dělí na kategorii mužskou a ženskou. V rámci prvního 

(pilotního) ročníku bude v každé kategorii zvolen jeden sportovec. Celkově by tedy mělo dle 

předpokladu dojít k ocenění 16 sportovců (sportovních týmů).  

Pro budoucí ročníky je možno uvažovat o rozšíření počtu vyhlašovaných sportovců.   

II. Výzva k podávání návrhů a jejich náležitosti 

O zahájení soutěže budou společně s výzvou k podávání návrhů informováni představitelé 

sportovních organizací Městské části Prahy 5 formou přímého dopisu zaslaného e-mailem. 

K podávání návrhů bude dále vyzvána i široká veřejnost formou krátkého článku 

zveřejněného v říjnovém vydání měsíčníku Pětka pro vás a formou webových stránek Úřadu 

MČ Praha 5. 

Zasílání návrhů probíhá formou předepsaného formuláře. Ten bude k dispozici k osobnímu 

vyzvednutí na Oddělení protokolu, propagace a sportu či ke stažení na webových stránkách 

Úřadu MČ Praha 5 v sekci sportu.  

Formulář je nutné vyplnit navrhovatelem, podepsat (navrhování není anonymní) a doručit 

jedním z následujících postupů: 

 poštou na adresu MČ PRAHA 5, Oddělení protokolu, propagace a sportu, 

Štefánikova 13-15, Praha 5, PSČ 150 00 či osobně na podatelnu MČ Praha 5. Obálka 

musí být označena heslem: „Sportovec roku“ 

 naskenované e-mailem na adresu marketa.dobalova@praha5.cz. Předmět e-mailu 

musí být označen helem: „Sportovec roku“  

Pro možnost přihlášení do kategorií jednotlivců (vyjma kategorie Sportovní legenda) je nutné 

splnění alespoň jedné z následujících podmínek: 

 přítomnost trvalého bydliště sportovce na území MČ Prahy 5 

 přítomnost sídla sportovní organizace (TJ, SK), které je sportovec členem, na území 

MČ Prahy 5 

 přítomnost pracoviště sportovce na území MČ Prahy 5.  

U kategorie sportovní tým je podmínkou přítomnost sídla uvedeného týmu (TJ, SK) na území 

MČ Prahy 5.  

Navrhovatelé budou dále vyzváni, aby v případě zájmu přiložili fotografii či krátké video 

dotyčného sportovce/sportovního týmu, které by mohlo být použito k propagačním účelům 

akce či k prezentování v průběhu galavečera.  
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Návrh musí být podepsán rovněž navrženým sportovcem/kompetentním zástupcem 

navrženého týmu, který svým podpisem stvrzuje, že souhlasí s vlastní nominací, 

se zveřejněním svého jména a příjmení, s použitím fotografií nebo videa v souvislosti s touto 

soutěží a také souhlasí s tím, že ÚMČ Prahy 5 jako realizátor soutěže může použít jméno 

a příjmení sportovce a jeho fotografie nebo videa k propagačním účelům ankety. 

Navrhovatel může navrhnout v každé kategorii maximálně jednu osobu/jeden sportovní tým.  

Návrhy je možno předkládat do 30/11/2015.  

III. Složení volební komise 

Kromě vybraných zástupců Úřadu MČ Praha 5 (starosta MČ Praha 5, radní pro sport MČ 

Praha 5 a další) budou volební komisi tvořit zejména zástupci samotných sportovních 

organizací z městské části.  

Pro účast ve volební komisi tak bude osloven jeden nejvyšší představitel (myšleno 

předseda/starosta/ ředitel/prezident dané sportovní organizace) z každé sportovní organizace 

na území MČ Prahy 5. V případě zájmu musí oslovený představitel sportovní organizace svoji 

účast závazně potvrdit do 30/11/2015, a to zasláním potvrzovacího e-mailu na adresu 

marketa.dobalova@praha5.cz.  

IV. Volba  

Volba vítězů jednotlivých kategorií proběhne formou společného setkání všech členů volební 

komise, které se uskuteční dne 16/12/2015 od 17:00 v zasedací místnosti Zastupitelstva 

MČ Praha 5. Volba bude probíhat postupně po jednotlivých kategoriích a zásadně tajně 

pomocí předtištěných hlasovacích lístků.  

Výsledky hlasování budou zveřejněny při galavečeru vyhlášení sportovce Městské části Prahy 

5 roku 2015. 

V. Slavnostní galavečer vyhlášení sportovce Městské části Prahy 5 pro rok 2015 

1) Termín 

 27/1/2016 od 18:00 

2) Místo konání 

 Paspův sál (kapacita 300 osob) 

3) Pozvaní hosté 

 vybraní zástupci Úřadu MČ Praha 5 (starosta MČ Praha 5, radní pro sport MČ Praha 

5 a další)  

 navržení sportovci  

 každá sportovní organizace na území městské části (Úřad MČ Praha 5 v tuto chvíli 

eviduje 48 sportovních organizací) obdrží možnost obsadit 5 míst v hledišti z řad 

svých členů.  

Účast na galavečeru bude umožněna jedině za podmínky předchozí registrace, která bude 

probíhat do 17/1/2016. 
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V případě nenaplnění kapacity do 17/1/2016 budou zbylá místa nabídnuta sportovním 

organizacím, které projeví zájem o vyšší než v prvním kole umožněnou účast pěti svých 

členů.  

4) Doprovodný program 

 Doprovodný program bude upřesněn. Bude preferováno, aby byl pokryt umělci 

z MČ Praha 5.  

 Program bude doplněn rautem.  

VI. Harmonogram projektu 

 výzva k podávání návrhů dopisem sportovním organizacím – do 4/10/2015 

 výzva k podávání návrhů veřejnosti – umístěno v říjnovém čísle měsíčníku 

 výzva představitelům sportovních klubů do volební komise – do 4/10/2015 

 podávání návrhů – do 30/11/2015 

 registrace představitelů sportovních klubů do volební komise – do 30/11/2015 

 setkání volební komise za účelem volby – 16/12/2015 

 slavnostní galavečer Vyhlášení sportovce MČ Prahy 5 pro rok 2015 – 27/1/2016  

 

 

 

 

 

 

Materiál předkládá: 

Ing. Pavel Richter, radní MČ Praha 5 pro oblast sportu  

 

Materiál zpracovali: 

Ing. Pavel Richter, radní MČ Prahy 5 pro oblast sportu 

Mgr. Markéta Dobalová, vedoucí oddělení protokolu, propagace a sportu 

Ing. Zuzana Šimková, oddělení protokolu, propagace a sportu  

Bc. Jan Kavalírek, předseda Komise pro sport a volný čas MČ Prahy 5 


